



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

PRESENTA  
NUEVOS MODELOS de VERANO  
**VILLALONGA**

Pub. ANUNCIO  
Domingo, 16 de julio 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm. 1840

## LA VIRGEN DEL CARMEN



No es una devoción de ayer. España la ha sentido desde que tuvo navegantes por los mares y caballeros de guerra por islas y continentes. Parece que llega a descubrir, a través del Mediterráneo, como último faro de SU MAB, la cumbre del Carmelo, nimbada de promesas y privilegios. Y como España, Valladolid, que se aupa desde la llanura de Castilla para ver a su Virgen del Carmen. ¿Qué descubre? La albura de la capa blanca enmarcando el talle virginal de María, y en ella, como enlazados por las cintas flotantes de su Escapulario, siglos de su historia, glorias maríneas, toda una realidad, forjada a fuerza de patriotismo y de religión bajo la mirada de la Reina del Carmelo.

## Una importante labor falangista

Si alguien pensara que al correr del tiempo pudiera perder ímpetu el afán revolucionario de la Falange, que la importancia y complejidad de los problemas nacionales le un lado, y de otro la tenaz resistencia del viejo mundo, plagado de ambición y egoísmo, haya de llevar a la nueva salvadora doctrina nacional a la vía muerta de la ineficacia política, bastará para convencerle de su error la realidad española que cotidianamente se presenta como un vigoroso hervidero de inquietudes y afanes, de esfuerzos y de conquistas de ideas, proyectos y hechos.

No; la Falange no pierde su estilo juvenil, alegre y ambicioso de grandeza para la Patria y de justicia para el pueblo. Ahí está, por concretar nuestra referencia en un momento próximo, la meritoria labor desarrollada por el II Consejo Nacional de Ordenación Social. Durante varios días las jerarquías nacionales y provinciales de Sindicatos han elaborado, en una serie de conclusiones, un acabado plan de acción social, que a barca todas las cuestiones candentes que hoy —por voluntad de Franco y por voluntad de Falange— están planeadas entre nosotros.

El significado de esta inabarcable actividad de la Falange está diáfana y expuesto por el camarada Arrese en el discurso pronunciado en el acto de clausura de este importante comicio. «Hay que tener presente —ha dicho el ministro secretario— nuestra tarea de lograr la revolución, y para ello el falangismo tiene que irse convirtiendo ante la nación en una fuerza capaz de gobernarla.»

La Falange está justificada por su capacidad para entender el problema de España y para acometer resueltamente su solución, por eso un afán de estudio, de superación y de progreso efectivo. Estamos decididos a llevar a término los postulados de justicia social, porque tenemos el convencimiento de que ese

es el único modo de servir con eficacia a la Patria. En este sentido, las conclusiones del Consejo Nacional de Ordenación Social representan una importante victoria en la lucha revolucionaria por el engrandecimiento de España. No es la de la Falange —como muy bien ha dicho Arrese— una postura ocasional y sensiblera, sino producto de un pensamiento doctrinal firmemente concebido para ser apasionadamente ejecutado.

## Los soviets desencadenan un fuerte ataque en el sector Tarnopol-Lutzk

En la región central las fuerzas alemanas resisten los incesantes intentos rusos

Del parte alemán: «En el sector meridional del frente del Este, los bolcheviques han desencadenado el esperado ataque en el sector Tarnopol-Lutzk. Fueron rechazados tras encarnizados combates. Han sido destruidos numerosos tanques al enemigo. Varias brechas han sido cerradas.»

En el sector central, nuestras tenaces divisiones han resistido los incesantes intentos soviéticos de ruptura del frente, y han lanzado energicos contraataques. Fueron rechazadas la mayor parte de las tentativas soviéticas de penetración en el amplio frente del distrito de los lagos del norte de Vilna, en ambos lados del Duina y en la zona de Opatzja. Nuestras tropas cerraron varias brechas.

La Luftwaffe apoyó los combates en los puntos neurálgicos con poderosas formaciones aéreas, y destruyó, en vuelo bajo, numerosos tanques, cañones y vehículos soviéticos.

## RECEPCION EN CAPITANIA GENERAL EL DIA 18

El día 18 del actual, a las doce horas y en el Palacio de Capitanía General, con motivo del octavo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, se celebrará en esta ciudad, con toda solemnidad, una recepción militar ante S. E. el capitán general de la VII Región Militar, a la que han sido invitadas las autoridades, Cuerpos y Organismos de los Ejércitos de Tierra y Aire; autoridades civiles, judiciales, académicas, administrativas y eclesiásticas; Corporaciones, Centros y dependencias del Estado, Provincia y Municipio; Jefatura y Organismos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; Caballeros de Grandes Cruces; Academias y Centros culturales; representaciones de la Banca y entidades económicas, etc.

Lo que se hace público por este medio por si a alguna de las autoridades o Corporaciones citadas no le hubiera llegado la invitación que a tales fines se ha enviado.

## SE ESPERAN PROXIMAS EVOLUCIONES TURCAS RESPECTO A LA GUERRA

Están originadas por gestión moscovita

Londres, 15.—El redactor diplomático del periódico dominical «Sunday Times» publica el siguiente comentario:

«Todas las indicaciones recibidas de Angora parecen sugerir que se encuentran próximas evoluciones importantes en la actitud turca con respecto a la guerra. Hay tres formas en que Turquía puede llevar su política más en armonía con la de los aliados: puede detener todas las exportaciones a los países enemigos, como ya lo hizo con el cromo; puede romper sus rela-

## El ministro secretario clausuró ayer el Segundo Consejo Nacional de Ordenación Social

### El camarada Arrese pronunció un importante discurso



Madrid, 15.—Esta tarde, en el palacio del Consejo Nacional, ha sido clausurado solemnemente el II Consejo Nacional de Ordenación Social, que tanta tras-

cendencia ha de tener en esta materia.

Presidió el acto el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, que tenía a su derecha al ministro de Industria y Comercio señor Carceller, y al delegado nacional de Sindicatos, camarada San Orrio; y a su izquierda, al ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y al secretario nacional de Sindicatos, camarada Norte. Ocuparon lugares preferentes el camarada Raimundo Fernández Cuesta, embajador de España en Roma; camarada Aznar, delegado nacional de Sanidad; camarada Carlos Ruiz, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado; vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; consejeros nacionales, camaradas Jato, Sánchez Puertas, Gumersindo García, Sancho Dávila, etc., miembros de la Junta Política y otras jerarquías.

Abierta la sesión, el vicesecretario de Ordenación Social, camarada Olazábal, dió lectura a las conclusiones de este magno Consejo.

Después de leerse las conclusiones, un vocal obrero del Consejo de Ordenación Social dirigió unas palabras para expresar en nombre de los productores la adhesión inquebrantable de los mismos al Caudillo por todas las reformas sociales hechas en su favor.

Seguidamente el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, pronunció un discurso y por último se cantó el «Cara al sol», dando

los gritos de ritual el camarada Arrese. Después los asistentes fueron invitados con una copa de vino español.—Cifra.

### Discurso del ministro secretario

Comenzó diciendo que cualquier manifestación de la vida española que enlace sus preocupaciones con la realidad social encuentra el interés de la Falange, pero si a estas alturas nos conformamos con decir que la Falange es un movimiento eminentemente social, prácticamente no nos habríamos conformado con nada. Hay que tener presente nuestra tarea de lograr la revolución, y para ello el falangismo tiene que irse convirtiendo entre la nación en una fuerza capaz de gobernarla. Y es precisamente de esta sensación de responsabilidad que preside nuestros actos de donde nace la importancia del II Consejo de Ordenación Social. Vosotros sabéis que ni siquiera como recurso oratorio está permitida a una mentalidad falangista la demagogia. Ni el arcángel que libere al hombre de su diaria fatiga ha descendido sobre el mundo, ni las revoluciones que prometen tales paraísos ofrecen otra cosa que unos días de vacación sangrienta para volver al cabo de ellos más duramente a la fábrica y al taller.

### LA FALANGE SOLO SIRVE LOS INTERESES DE ESPAÑA

La Falange intenta hacer la Revolución en servicio de la (Pasa a la cuarta página.)

## El ministro de Trabajo en nuestra ciudad



Después de asistir a la sesión plenaria de las Cortes Españolas, el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, se trasladó a nuestra ciudad, donde permaneció durante el día de ayer.

Por la mañana asistió al enlace matrimonial de su secretario particular, camarada Francisco Carrascal, con la señorita María Consuelo González Olivera.

Por la tarde permaneció en la residencia de sus padres en esta capital y al anochecer emprendió el regreso a Madrid.

## Bombas volantes atacan el sur de Inglaterra

### VICTIMAS Y DANOS CAUSARON LOS «V-D»

Londres, 15.—Bombas volantes alemanas cayeron anoche en los condados meridionales de Inglaterra. Se señalan víctimas y daños materiales.—Efe.

Londres, 15.—En tanto que bombas volantes alemanas han caído en el sur de Inglaterra Londres ha tenido, por el contrario, su quinta noche de calma.—Efe.

## Los aliados ganan nuevo terreno en la base de la península de Cherburgo

La jornada de ayer transcurrió con poca actividad en el sector de Caen

### EN EL DE SAINT LO SOLO HUBO ATAQUES LOCALES

sur de Caen, posiciones enemigas en la región de Saint Lo e instalaciones de radiotelefonía próximas a El Havre.

En la jornada de ayer fueron derribados 25 aviones enemigos. Siete aparatos propios no han regresado.

Anoche fué atacado por nuestros bombarderos pesados el centro ferroviario de Villeneuve Saint Georges, en tanto que los bombarderos ligeros atacaban cuarteles al nordeste de Poitiers.

Dos aviones enemigos fueron derribados anoche: uno por aparatos incursionistas, en Bélgica, y el segundo sobre el campo de batalla.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN  
Gran Cuartel General del Führer, 15.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«La jornada ha transcurrido sin sucesos dignos de mención en el sector de Caen. Debido a sus fuertes pérdidas de los días precedentes, el enemigo lanzó solamente ataques locales al este y al noroeste de Saint Lo, así como en el sector comprendido entre Pont Hebert y Sainteny. Fué rechazado en todos los puntos con graves pérdidas por su parte.

Formaciones aéreas alemanas apoyaron las operaciones del Ejército en la cabeza de desembarco y atacaron localidades ocupadas y los puntos de partida del enemigo, con buenos resultados.

En la zona francesa fueron

muerdos en combate 37 terroristas.

Ha proseguido el violento fuego de represalias contra Londres.—Efe.

### VIOLENTOS COMBATES AEREOS

Berlín, 15.—En el curso de la jornada de ayer se desarrollaron violentos combates sobre el frente de invasión entre formaciones de cazas alemanas y anglo-norteamericanas, según se indica de fuente oficial. Fueron derribados en combates aéreos trece aparatos aliados. Importantes formaciones de aviones de asalto y de caza apoyaron los combates de (Pasa a la página cuarta)

### AFIRMA GANDHI

«Dicen que mi actitud favorece el partido aliado; pero mis proposiciones son condicionales»

Panchgani, 15.—Gandhi ha declarado que no existe conflicto entre los principios enunciados en su resolución y las sugerencias hechas por él en una entrevista reciente.

El mahatma dijo: «Se ha sugerido que mi actitud actual tiene el fin de dar mayor peso moral a la causa de los aliados. Los que así piensan olvidan de que mis proposiciones son condicionales. Dichos críticos debían esperar a que el Gobierno británico hablara».—Efe.

## SECTOR DE LUCHA DE CAEN



Tanques alemanes del nuevo tipo «Pantera» en camino a las líneas de combate, pasan por un pueblo atacado por la artillería adversaria.

La festividad del Carmen

Hoy, festividad de Nuestra Señora del Carmen, se celebrará en Valladolid la tradicional y solemne procesión con la imagen de la Santísima Virgen...

Colecta popular hoy, 16, con destino a la Limosna del Papa en favor de las víctimas de la guerra

Con el fin de facilitar a todos los fieles su deseo de concurrir a tan excelente obra, en todas las iglesias, así de la capital como de la Diócesis...

Universidad de Valladolid

EXAMEN DE ESTADO

Quinta y última lista de admitidos al ejercicio oral. Números 1.763, 1.767, 1.784, 1.789, 1.791, 1.792, 1.794, 1.796, 1.800, 1.801, 1.804 a 1.812, 1.814 a 1.820, 1.827 a 1.829, 1.832, 1.834 a 1.836, 1.843, 1.860, 1.862 a 1.864, 1.873, 1.877, 1.880, 1.881, 1.884, 1.887, 1.897, 1.899, 1.900, 1.918, 1.920 a 1.923, 1.925, 1.927 a 1.930, 1.932, 1.939, 1.941, 1.944, 1.948, 1.950 a 1.954, 1.958, 1.960 a 1.963, 1.965, 1.966, 1.980, 1.983 a 1.988, 1.991, 1.992, 1.994, 1.997, 2.004, 2.010, 2.012, 2.013, 2.015 a 2.017, 2.019, 2.023, 2.025, 2.029, 2.034, 2.039, 2.045, 2.051, 2.054, 2.058, 2.065, 2.066, 2.068, 2.071, 2.072, 2.074, 2.076, 2.091, 2.093, 2.094, 2.102, 2.104 a 2.106, 2.110, 2.121, 2.127, 2.132, 2.134, 2.135, 2.139, 2.140, 2.145, 2.148 y 2.151.

Esta lista comprende los matriculados desde el 1.751 hasta el final. Todos los números citados se entienden inclusive.

Valladolid, 15 de julio de 1944.—El secretario del Tribunal, Manuel Ferrandis.

Peticion de mano

Por don Francisco Roa, decano del Colegio de Abogados de León, y para su hijo Octavio, también abogado, ha sido pedida a don Enrique Alvarez, médico de Valdestillas y particular amigo nuestro, la mano de su bella hija Elvira.



Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Valladolid

En el «Boletín Oficial del Estado», número 196, de fecha 14 del actual, se convoca concurso-oposición para cubrir 200 plazas de aspirantes administrativos en las diferentes sucursales del Banco Español de Crédito...

Comisaría del Cuerpo General de Policía

SANCIONES IMPUESTAS POR EL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA

Juan Grande Vaquero, por embriaguez y escándalo, 250 pesetas. Luis Grao Verdán, por infringir órdenes sobre cierre de establecimientos, 100. Aurelia Sotillo Abril, por ídem ídem, 100. Francisco Gómez de la Fuente, por faltar a las buenas costumbres, 250 pesetas.

CARTELERIA

Calderón.—A las 8 y a las 11, «Dos docenas de claveles». Capitán.—Continúa desde las 5, «La Patria chica», española, y «El difunto es un vivo», española. Mañana, continúa desde las 8, Cambio de programa, doble, en español. Carrión.—A las 5, 30, 8 y 11, No-Do y «Anuschka», en español. Mañana, 8 y 11, Complemento y «Anuschka».

C.N.S.

BANDERA DEL TRABAJO Se previene a todos los componentes de esta Bandera del Trabajo que el próximo martes, día 18, a las ocho en punto de la mañana, deberán hallarse, debidamente uniformados, en la Plaza Mayor (Ayuntamiento) para asistir a los actos que se celebren con motivo de la Fiesta Nacional del Trabajo.

Diputación Provincial

Relación de los libramientos puestos al pago y que pueden hacerse efectivos en la Depositaria Provincial. Rafael Treceño Ortega, Carbones «La Nueva», Almacenes «C. Valdés», H. de la Calle, Hilario de Isla, Gabriel González, Siemens, Electricidad Merino, Casa San Pedro, Manuel Parra Prada, Florián Hernando, Juan Villanueva, S. L.; Jaime Cuadrado, Hijo de Braulio Cid, Sobrinos de Jorge Sáenz, A. Moral, Martín Manero, Viuda de Zacarías Cámara, L. Delibes y Compañía, C. Enciso, Vicente Calabaza, Julio Sobrón, A. Mendicote y Navas, Luis Mangas, Ladislao González, La Herramienta Industrial, Talle-ramón Hortelano, Viuda de Cortabarría, Hijos de Moliner.

Limosna del Papa para las víctimas de la guerra

CANTIDADES RECAUDADAS EN LA ADMINISTRACION DIOCESANA

Una familia de la parroquia de Santiago, 5.000 pesetas; don Ambrosio Martín, 75; doña Balbina Ramos, 25; don Alejandro Jiménez, 25; Hijos de F. Omsco y Compañía, 200; Adolfo Rojo y familia, 25; Comunidad de Hermanos Maristas, 100; doña Enlaila Escudero, 25; don José Rodríguez, 50; M. I. señor don Juan del Valle, 200; Archicofradía del Perpetuo Socorro, 50; don Simón Aranda, 50; Sanatorio de Nuestra Señora del S. Corazón, 63,10; Pequeña Obra Seminario Padres Misioneros, 25; doña Luisa S. José, 25; Comunidad de Ancianos Desamparados de Medina, 15; Asilados de ídem, 49; Colegio de Farmacéuticos, 50; Parroquia de Villaverde de Medina, 63,25; Comisario General de Policía, 25; una familia amante de los pobres, 25; señores de Sebastián, 500; Colegio Hispano, 200; don Faustino Burgos, 25; J. S. P., 10; don Luis Juan, 15; doña Tomasa Tañé, 150; don Darío Tejedor y señora, 10; Martín Hernández, 100; doña Cristina Ioca y Petrita Plaza, 25; don F. Hernández, J. Escudero, Desiderio Rodríguez y Antonio Encinas, a 5 pesetas cada uno; Escuela de Comercio, 125; don Adolfo Delibes, 50; Junta Diocesana de Acción Católica, 750; don Eugenio Pardo, 1.000; Escuela Normal del Magisterio, 125; Hermandad Ferroviaria de la S. Familia de Valladolid, 1.000; don Modesto Candela, 25; Jefatura del Cuerpo de Ejército de Castilla (Artillería), 300; Matrimonio S. F., 10; Regimiento de Infantería número 32, 1.000; C. M., 700; don Antonio Alcalde, 500; Comunidad PP. Jesuitas (Residencia), 500; Colecta Iglesia S. Corazón, 291; Congregación de Luises, 250; ídem de Kostkas, 100; ídem Hijas de María para Sirvientas, 100; Madres Cristianas, 100; Apostolado de la Oración, 300; Congregación de la Buena Muerte, 100; Asociación C. del Magisterio, 200; Hermandad funcionarios, Provincia y Municipio, «Correos, Telégrafos y Teléfonos», 400; Asociación C. Escuelas y C. de Obreros, 200; Mutualidad Maternal, 100; Caja de Ahorros Popular, 500; Unión Territorial Cooperativa del Campo, 200; Caja Central Provincial de Crédito, 200; Cooperativa Harinera Sta. María del Arco, 200; Regimiento de Artillería número 26, 1.000; Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia, 1.000.

SINDICATO TEXTIL Y DE LA CONFECCION

Al objeto de ser encuadradas las industrias de tintorería y quitamanchas se les cita a todos los industriales tintoreros de ropas usadas de esta localidad para que a la mayor brevedad se personen en estas oficinas (Fray Luis de León, 9) para comunicarle un asunto que les interesa, en relación con lo antes mencionado.

Valladolid, 15 de julio de 1944.—El jefe del Sindicato.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Importan 19.794,36 pesetas. Cupón de los Ciegos. Lista de números premiados del Cupón pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado ayer, día 15: Premio de 25 pesetas, núm. 132; premios de 5,50 pesetas, números 32, 232, 332, 432, 532, 632, 732, 832, 932.

Talleres de reparación de neumáticos y otros servicios.

Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica

DIVULGACION DE LA ORDEN DE LA PRESIDENCIA DEL GOBIERNO DE 17-6-44

La Presidencia del Gobierno ha dictado una Orden con fecha 17 del pasado mes de junio, publicada en el «Boletín Oficial» del Estado del día 19 del mismo mes, en la que se establecen determinadas normas para evitar el recargo de los precios de tasa fijados para diversos productos, y de la cual y a continuación transcribimos los cuatro artículos siguientes, a fin de evitar perjuicios a los industriales encuadrados en la Organización Sindical que pudieran ser afectados por esta Orden y por desconocimiento de la misma incurrir en sanciones por su incumplimiento.

Primer.—Ningún fabricante, cualquiera que fuere su personalidad jurídica, podrá cargar sobre el precio de tasa en fábrica de sus productos el más mínimo recargo por concepto de márgenes comerciales de ninguna clase, salvo en el caso de que además de cumplidos los requisitos legales, cuente con la autorización expresa del Ministerio a cuya jurisdicción corresponda el artículo de que se trate o de aquellos Organismos en los que el Ministerio delegue expresamente esta función.

Segundo.—Todo producto intervenido no podrá ser distribuido por ninguna entidad con carácter de exclusiva, a menos que cuente con autorización expresa del Ministerio correspondiente, que al mismo tiempo autorizará los conceptos de gastos de márgenes que exclusivamente se habrán de cargar.

Tercero.—En la venta de productos que sirvan de primeras materias para productos tasados, no podrán participar más intermediarios que los que de un modo expreso autorice el Organismo a cuya jurisdicción corresponde el primer producto.

LADRILLOS Y BLOQUES

de hormigón vibrado Resistencia-Economía PRODUCTOS BLO - TRAVESIA

Laboratorio de tintorería y quitamanchas. Fábrica: Panaderos, 27.—Tiendas: Pasión, 8; Teresa Gil, 10; Marqués, 2.—Teléfonos: Teresa Gil, 2087; Fábrica, 1488. VIUDA DE PEDRO MUÑOZ VALLADOLID

Regimiento Cazadores de Farnesio núm. 12 de Caballería

Debiendo adquirir este Cuerpo los efectos de equipo y menaje de la Cocina que a continuación se relaciona, se pone en conocimiento de los industriales que les interesa para que presenten proposiciones en la OFICINA DE MAYORÍA de dicho Cuerpo hasta el día 20 del mes actual.

EFFECTOS DE EQUIPO

500 cubre capotes. 500 pares de espuelas. MENAJE DE COCINA. 50 paelleras de 18 plazas, cilíndricas. 10 paelleras de 8 plazas, ovaladas. 1 cazo de 12 plazas. 1 colador de hierro. 30 cazos de comedor de una plaza. 2 cazos de cocina grandes. 2 cazos coladores.

Valladolid, a 15 de julio de 1944.—EL TENIENTE CORONEL DE CABALLERIA, MAYOR.

“Educación y Descanso”

SECCION DE CULTURA Y ARTE

Gran Teatro Calderón

El próximo día 18, a las 10,45 de la noche, con motivo de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, hará su segunda salida a escena el Cuadro Artístico de esta Obra Sindical, representando la comedia de Lináres Rivas, titulada «La mala ley».

Esta función se celebrará en homenaje al productor. Las entradas se repartirán en los respectivos Sindicatos y Grupos de Empresa.

Visita a Museos y monumentos

El próximo día 23, a las doce y media de la mañana, se hará la visita cultural a la iglesia del convento de Santa Ana. Cuantos deseen asistir se presentarán a inscribirse en estas oficinas, Fray Luis de León, 9, entresuelo.

DEPORTES

Sección de Ciclismo.—Hoy, a las nueve y media de la mañana, se dará la salida a los corredores que tomarán parte en la carrera ciclista organizada por esta Obra Sindical. La llegada será aproximadamente sobre las doce y media de la mañana y la meta es.

tará situada en la Avenida del Generalísimo Franco. Sección de Atletismo.—Copa 18 de Julio: El próximo martes, a las siete de la tarde, en el Campo Grande, se celebrará una carrera de relevos sobre un recorrido próximamente de 3.200 metros. Esta prueba es dedicada a equipos de cuatro corredores. Es segura la participación de varios grupos del Frente de Juventudes, como asimismo de Educación y Descanso.

Escuela profesional de Comercio de Valladolid

Los alumnos no oficiales que aspiren a matrícula gratuita en esta Escuela Profesional de Comercio para la próxima convocatoria extraordinaria de septiembre, deberán presentar sus expedientes en esta Secretaría, improrrogablemente del 15 al 31 del actual.

Valladolid, 14 de julio de 1944.—El secretario.

HOTEL Fernando Isabel SERVICIO ESTERADO

COMPRA DE ALHAJAS. Objetos de oro y plata y joyas. Hotel Castilla, General Mola, 6.—Teléfono 3384.—VALLADOLID. Pedrad. Núñez

Ocasión de calzarse con modelos del día a precios reducidos. Nada de saldos - Gran rebaja de precios. ZAPATERIA EL SIGLO XXV. Calle de Teresa Gil, 11 al 15

Limosna del Papa para las víctimas de la guerra. CANTIDADES RECAUDADAS EN LA ADMINISTRACION DIOCESANA

DOCTOR MONTERO Especialista de niños. Campillo, 3. Reyes 1. Dr. TOMAS CARO PATON. Director de Dispensario dermatológico PIEL Y SIFILIS.

J. DEL AGUA. Del Instituto Rubio. PARTOS Y GINECOLOGIA. Angustias, 84 al 86. Telef. 1506

MEDRANO. Oculista. Santiago, 5, primero

P. MOLINA GONZALEZ. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Montero Calvo, 14. 2.º 12 a 2-8 a 8

MINGO - Ucutista. SANTIAGO 21

T. GONZALEZ MARQUEL. Eximido de la Lucha Oficial. Aniversario Piel, Sifilis, Venereo. Consulta de 9 a 6 y 7 a 10. Esperanza 2 y 4

LUIS SUAREZ SINOVA. Garganta - Nariz - Oído. Calle Ancha, 6

A. RISCO. Profesor Ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina. MEDICINA GENERAL. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Plaza de la Universidad, 16, principal.

“EL PORVENIR”. Cooperativa de Expendedores de Carnes de Valladolid. Esta entidad substará el día 26 del actual y hora de las seis de la tarde el servicio de peados. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en nuestras oficinas, calle de la Oima, núm. 28. Valladolid.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CALDERON. HOY DESPEDIDA HOY de ARMANDO CALVO ARMANDO CALVO ARMANDO CALVO

mé y Paco Melgares. Hora y media en constante carcajada. MARIÉS, estreno: «NOSTALGIA, ASI ES EL TANGO», por el gran actor cómico argentino TITO LUISIARDO.

TEATRO CARRION. ENORME EXITO es el que consiguió ayer la película cumbre de la cinematografía alemana, hablada en español, «ANUSCHKA», por la genial intérprete de «Dunnia» HILDE KRAHL. El sacrificio de una mujer en lucha con ella misma.

TEATRO ZORRILLA. HOY DOBLE FORMIDABLE el emocionante film Mero en español «LA FUGA DE TARZAN» (Copia nueva) y la divertidísima película española «BODA ACCIDENTADA» por Mercedes Vecino y Luis Prendes.

CINEMA COCA. Hoy, tres sesiones: a las 5, 8 y 11, proyectándose la gran superproducción, hablada en español, «ADIOS JUVENTUD» basada en la comedia del mismo título, de Sandro Camasio y Nino Axilia, «ADIOS JUVENTUD» una película que impresiona y conmueve. La historia de una mujer cuya vida fué sacrificada a causa de un pasajero amor.

Mañana, otro formidable programa doble español, «VIAGE SIN DESTINO» y «EL HOMBRE DE LOS MUNECS».

CINEMA ROXY. HOY, CONTINUA DESDE LAS CUATRO. Exito de clamor de la grandiosa película española «MI FANASTICA ESPOSA», por Antoñita Colo-

El lunes, nuevo programa: «EL CORREO DE NAPOLEON», en español.

CINEMA CAPITOL. HOY EXITO HOY. Dos películas españolas de primera categoría. «LA PATRIA CHICA» por Estrellita Castro, y «EL DIFUNTO ES UN VIVO» por Antonio Vico.

Mañana, cambio de programa doble, en español.

LAFUENTE. HOY, último día de la sensacional superproducción «DELATOR ANONIMO», en español.

Mañana, cambio de programa doble, en español.

LA VIDA SOBRENATURAL

DOMINGO 16. Nuestra Señora del Carmen. Misa de la Dominica VII de Pentecostés, color verde. Segunda oración de la Virgen, tercera «pro Papa» y cuarta «pro pace». Credo, prefacio de Trinitad y último Evangelio.

EL CARMEN (Extramuros). Hoy, misas de seis y media a diez, en que será la solemne misa de comunión.

CURRENTES HORAS. Hoy, en E. Carmen (Delicias), EXPOSICION DEL SANTISIMO. En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde; a las ocho, rosario y bendición sacramental. En las reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

EL CARMEN (Delicias). Ejercicio en las misas de siete y media y ocho media. Por la tarde, a las ocho, con sermón, que predicará don Félix Monedero.

PADRES CARMELITAS. Hoy, fiesta de la Santísima Virgen, a las ocho misa de comunión y a las once la solemne misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, Bendición Papa; y a continuación la solemne procesión que recorrerá las calles de Valladolid.

SAN JUAN. Último día de solemne novenario a la Virgen del Carmen. A las ocho, misa de comunión y ejercicio. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el M. I. Padre Javier Ariz, O. P.

SAN ANDRES. Último día de la novena a Nuestra Señora del Carmen. Misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y sermón en la Catedral de Oviedo.

SAN JUAN. Misa propia, color blanco. Segunda oración «A cunctis», tercera «pro Papa» y cuarta «pro pace».

LAS ANGIUSTIAS. Hoy, último día del novenario de Nuestra Señora del Carmen. Se celebrará la novena en la misa de ocho, y por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Villarino, S. J.

San Alejo, confesor. Misa propia, color blanco. Segunda oración «A cunctis», tercera «pro Papa» y cuarta «pro pace».

CAPILLA DEL CORAZON DE MARIA. Novena a Nuestra Señora del Carmen. Último día de la novena. Por la mañana, misas a las 7,30 y a las 8,30. Por la tarde, rosario, ejercicio de novena y música por un R. P. del C. de María, a las nueve.

San Alejo, confesor. Misa propia, color blanco. Segunda oración «A cunctis», tercera «pro Papa» y cuarta «pro pace».

CARMELITAS DEL MUSEO. Último día del novenario a la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Hidalgo, S. J.

Los obsequios de la Obra han correspondido a los siguientes números: 302, misal; 617, imagen; 1.025, máquina. Pueden recogerse en el domicilio social (Duque de Lerma), de seis a nueve de la noche.

CARMELITAS DE LA MATERIA. Novena a la Santísima Virgen del Carmen. Último día, con misa a las ocho de la mañana, a excepción de los domingos, que se celebrará a las ocho y media recitándose en ella las plegarias de la novena.

Los cultos de la tarde, que darán principio este día a las ocho, predicará el Rvdo. señor don Máximo Ramos, beneficiario de la S. I. C.

SAN ILDEFONSO. Novenario a Nuestra Señora del Carmen. Ejercicio en la misa de ocho, y por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Sarganero, O. M. C.

Neumáticos MICHELIN GARAGE CARRION. Podad. Núñez

Artículos de fantasía para regalos. Constantemente estamos recibiendo las últimas creaciones. VISITE NUESTRO SALON DE EXPOSICION HIJOS DE MOLINER. Podad. Núñez

Octavo aniversario de la excelentísima señora Doña Josefa Cuadros Pereda FALLECIDA EL 20 MAYO DE 1936 y de su hijo Emeterio Estefanía Cuadros

Muerto gloriosamente por Dios y por España en la noche del 18 de julio del mismo año, condecorado, en memoria, con la Cruz de Guerra — D. E. P. —

Su esposo y padre, respectivamente, excelentísimo señor don Enrique Estefanía de los Reyes, su hijo y hermano, Enrique, dios, y los señores del Hoyo y familia, Ruegan les encomienden a Dios.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Lorenzo el día 17, a las ocho y media, nueve y once, y las del día 18, a las once, once y media y doce, en la iglesia de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Los eminentísimos señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Sevilla y excelentísimo señor Arzobispo de esta diócesis tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

16 DE JULIO

# Nuestra Señora del Carmen

¡Oh Estrella y Norte del mar, puerto, do los que navegan cobran remo, de los que van a parar de sus trabajos sosiegan por extremo, pues que naciste simpár dame luz, dame sosiego, que ando turbado: ten por bien de me ayudar, pues con fortuna navego, y no hallo vado.

(Del protonotario Luis Pérez).

La Virgen María ha agotado los caudales pósticos de la popular inspiración con este su título, que es casi nombre suyo, del Carmen. Es monte florido, de Estrella, es luz del mar, es ánfora y esperanza, rosa y velamen, y nombre de la mujer española. Por esto, en el fervoroso mes de julio, cuando se goza el pan y se presiente el vino, nos sobreviene el frescor litúrgico de la festividad de nuestra Señora del Carmen. A su conjunto, todas las firmes personalidades geográficas de la Península católica sacan a relucir, en la seguridad conseguida de sus cosechas de mar y tierra, la alegría y la flor de su paz y de su piedad. El promontorio, la colina y la roca casi inaccesible, el valle, el soto y la fuente, el puerto y la isla cantan el carmen por los cármenes a la Virgen del Carmen, que estos juegos nominales permite el "prietio, sazonal y lírico nombre de "carmen". Suenan con repercusiones de alma las ibéricas guitarras que, en sus desgarraduras de dolor y jerga, zimen la vida, trazan surcos, sin más finalidad que el rito, las pequeñas naves laboriosas, siempre descalzas en el agua am en este día, pero con lazos blancos y de oro hoy en las grimpolas de su ocio marinerío, en la hondanada y en la altura el viento tremola, como un gallardete invisible al son de égloga de la gaita, del

chistu y también del acordeón, que no es solamente el hermano triston, nostálgico y borracho de todos los puertos. De lejos resuena alegre y melancólica la romería aldeana, que se ve ya invadida por el fox urbano, mientras que en ella misma sólo refluje la alegría.

¿Es todo esto únicamente pagana? Más exacto es decir que es naturaleza armónica y vulgar, si se quiere, que nunca es negada ni envilecida por el sentido religioso, antes bien, se prestigia, a veces ilusoriamente, por abuso humano, de valores eternos y sobrenaturales y divinos.

Sin embargo, todo ese aparato poético y popular no es más que el último reflejo de la luminosa bondad, placidez y esperanza que en el alma piadosa irradia el amor maternal de María desde su Monte Carmelo. Es la fiesta de la bondad de María que se derrama sobre los pecadores, no solamente en este mundo, sino también de un modo particular sobre las almas del Purgatorio. El mejor modo de celebrar esta solemnidad es con pureza, con oración y con esperanza, tales como se reflejan en la plegaria del príncipe de nuestros ingenios:

Virgen que el sol más bella, Madre de Dios, que es toda tu alba  
del mar del mundo estrella,  
por quien el alma alcanza  
a ver de sus borrascas la bonanza,  
en mi aflicción te invoco:  
advierde, oh gran Señora, que me  
pues ya en las sirtes toco  
del desvalido y ciego  
temor, a quien el alma ansiosa  
la voluntad que es mía  
y la puedo guardar,  
Santísima María  
mirad que desfallezco:  
dadme, Señora, el bien que no me  
al son de égloga de la gaita, del

# La Marina celebra hoy la fiesta de su Patrona la Virgen del Carmen

## HAN EMPEZADO LAS TRADICIONALES SOLEMNIDADES DEL APOSTOL SANTIAGO

Madrid, 15.—Mañana, a las once, en la galería central del Ministerio de Marina se celebrará una solemne función religiosa que la Marina dedica a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Carmen. Por la tarde, en San Jerónimo el Real, se celebrará una procesión. A estos actos asistirá el ministro de Marina y otras personalidades.—Cifra.

### SE INICIARON AYER LAS FIESTAS EN EL FERROL

El Ferrol del Caudillo, 15.—Se han iniciado hoy los festejos en honor de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina. Recorrió las calles de la población, totalmente engalanadas, una cabalgata en la que figuraban varias carrozas, heraldos a caballo y Bandas de cornetas, tambores y gaiteros, así como las de los regimientos de la guarnición, que anunciaban las fiestas. Mañana, día de la Marina, vendrán en trenes especiales numerosos excursionistas de Lugo, presididos por las autoridades civiles, militares y el Ayuntamiento y la Diputación Provincial bajo mazas. Las Bandas militares anunciarán la solemnidad del día interpretando dianas y las baterías de la Marina dispararán tres salvas. Entre otros actos que se celebran, habrá misa de campaña, regatas, serenata marítima, verbenas en los muelles, un simulacro de combate naval y fuegos acuáticos. En honor de los excursionistas se preparan otros diversos agasajos.—Cifra.

### LAS TRADICIONALES FIESTAS DEL APOSTOL EN COMPOSTELA

Santiago de Compostela, 15.—Han dado comienzo las tradicionales fiestas patronales en honor del glorioso Apóstol Santiago, y que este año coinciden con el 19 centenario del martirio del Apóstol y con el octavo de la muerte del primer Arzobispo de Compostela, precursor de la Armada española, don Diego Gómez. Desde las nueve de la mañana, las Bandas de música civil y militares, así como diversos grupos de gaitas del país, han recorrido las calles de Santiago anunciando el comienzo de las fiestas. La solemne novena la predicará el orador sagrado don Angel Herrera Oria. Por la noche, se verificará la primera verbena popular del concurso de festejos, y en los barrios de la ciudad habrá típicas fiestas gallegas. En los próximos días 23, 25 y 26 habrá sesiones de concurso hípico y, a este efecto, se repara rápidamente el campo de deportes de la Residencia de Estu-

diantes. Ya han comenzado a recibirse los trofeos para estas pruebas, habiendo enviado copias los gobernadores militares de La Coruña y Lugo, el Ayuntamiento de Santiago y diversas entidades. Se ha iniciado ya la llegada de forasteros y, con este motivo, la animación en las calles es extraordinaria.—Cifra.

### Curso de verano de la Escuela nacional-sindicalista de capacitación

Madrid, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

TRABAJO.—Orden organizando un curso de verano en la Escuela Nacional-sindicalista de Capacitación Social de Trabajadores, que se celebrará en San Sebastián.—Cifra.

# Los aliados entran en contacto con la retaguardia japonesa en Macku

## Guam y Rota, bombardeadas

Kandy (Ceilán), 15.—Comunicado del Cuartel General aliado en Asia del sudeste: «Las fuerzas aliadas que persiguen al grueso de las tropas japonesas en la región de Ujurl han entrado en contacto con la retaguardia enemiga en Macku, a 16 kilómetros al sudeste de Ujurl. Después de haber derrotado a los japoneses, nuestras fuerzas se han visto detenidas por una carretera bloqueada. Se trabaja para despejarla. Las pérdidas enemigas aumentan continuamente, y el enemigo ha abandonado en su retirada la mayor parte de su artillería. Además, ha evacuado nueve a posiciones a doce kilómetros al este de Palel.»—Efe.

Washington, 15.—Se anuncia oficialmente que aparatos despegados de portaaviones atacaron el jueves último las islas de Guam y Rota.

Por otra parte, aviones militares atacaron el atolón de Tauk el miércoles. Otros aviones han efectuado ataques con bombas y fuego de cañón contra el archipiélago Marshall.—Efe.

### COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado en Nueva Guinea, 15.—El comunicado de guerra anuncia: «En la región de Aitape-Wewak, la feroz resistencia

### El día nacional francés transcurrió tranquilo

París, 15.—El «Día de la fiesta nacional» transcurrió con toda tranquilidad en el territorio francés. Según los periódicos franceses en ninguna parte tuvo que actuar la Policía ni hubo alteraciones del orden público.—Efe.

# Exposición de trabajos en el Hogar "Francisco Franco" de Auxilio Social

## Continúan los turnos en los campamentos del Frente de Juventudes

Madrid, 15.—Esta mañana, en el Hogar «Francisco Franco» de Auxilio Social, se ha celebrado la apertura de la Exposición de trabajos realizados por los acogidos a la benéfica institución. Presidieron el delegado nacional de Auxilio Social, camarada Martínez de Teña, y la secretaria nacional, camarada Carmen Icaza, y otras jerarquías.

Después de visitar las personalidades citadas la Exposición se celebró un festival cultural y artístico en el cual intervinieron los niños acogidos al Hogar, que realizaron diferentes ejercicios de gimnasia rítmica.—Cifra.

CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES  
Almería, 15.—El Frente de Juventudes ha inaugurado esta

mañana el Campamento Provincial que la Delegación ha instalado en la Montaña. Asisten al mismo 300 cadetes de las Falanges Juveniles de Franco, distribuidos entre los de las centurias de la capital y los de los pueblos de Cuevas de Almanzora, Dalías, Berja, Abia, Fiñana, Sorbas, Alhama y otras localidades de la provincia.—Cifra.

El Ferrol del Caudillo, 15.—Para el Campamento «Francisco Franco», instalado por el Frente de Juventudes en Gandario, han salido los camaradas que constituyen la centuria «Felipe II».—Cifra.

Laura L. del Pecho  
Médico-Profesor Auxilia, de la Facultad de Medicina  
PARTOS.—MATRIZ  
Gamazo, 19. Consulta de tres a cinco

# Menores repatriados por la Delegación del Servicio Exterior de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Madrid, 15.—La Delegación Nacional del Servicio Exterior de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha repatriado, de diversos puntos de Europa, los siguientes menores, los cuales han cruzado la frontera española y se hallan en el Albergue de Nuestra Señora del Pilar, en Fuenterrabía:

Guipúzcoa: María, Florentina y Marcelino Ruiz Urbieto, de 9, 7 y 5 años de edad, respectivamente, naturales de San Sebastián el primero y de San Juan de Luz los otros dos, hijos de Angel y Joaquina, se dirigen a San Sebastián, Fuenterrabía, 21, domicilio de su tío.

Barcelona: Salvador Martín Sarda, de cuatro años, natural de Albi (Francia), hijo de Salvador y de Mercedes; se dirige a Alcoleje (Lérida), calle Miralga, 7, domicilio de su abuelo.

Madrid: Celestino y Ramón Pérez Campos, de 11 y 7 años de edad, naturales de San Sebastián y de Montserrat, respectivamente; hijos de Félix y de Concepción; se dirigen a Madrid.—Cifra.

# Va a ser inaugurada la nueva emisora gigante de Radio Nacional de España

## Tiene ciento veinte kilowatios de potencia en antena y es la primera de las dos que ha levantado la Vicesecretaría de Educación Popular

Madrid, 15.—Va a ser inaugurada la nueva emisora gigante de Radio Nacional de España. Tiene ciento veinte kilowatios de potencia en antena—como la alemana de Leipzig—y es la primera de las dos que ha levantado en terrenos de Arganda del Rey la Vicesecretaría de Educación Popular. La otra—cuyo montaje acabará en el plazo de un par de meses—es de cuarenta kilowatios, con onda corta dirigida a América.

### UNA NECESIDAD URGENTE

España tenía ineludible urgencia de poseer una emisora nacional de potencia bastante para dejar oír su voz más allá de las fronteras patrias. La que se inaugura en Madrid, de onda media o normal, es, por su potencia y perfección de instalaciones, de las primeras de Europa. Hasta el momento—a lo largo de una veintena larga de años—la radiodifusión española no había logrado envergadura apreciable. Países más pequeños y con menor población que España—Dinamarca y Suiza, por ejemplo—cuentan con instalaciones y servicios radiofónicos magníficos, y dedican a su perfeccionamiento gruesas cantidades y desvelos considerables.

En España, hasta la instauración del nuevo Estado, apenas había interesado este instrumento trascendental de la vida moderna en las esferas oficiales. Tenemos algo más de sesenta emisoras de potencia muy escasas, puramente local o regional en el mejor de los casos, como resultado de la iniciativa privada, movida, casi siempre, por fines de explotación comercial, indudablemente legítimos; pero inoperantes para la ambiciosa misión nacional que la radio moderna ha de llenar. Era, pues, de inaplazable urgencia que España dejara oír su voz en el mundo. La gran emisora que ahora se inaugura señala el primer paso de gran trascendencia en ese camino de alto interés nacional.

### LA OBRA LOGRADA

Al nacer en 1941 la Vicesecretaría de Educación Popular, una de sus primeras preocupaciones fué la de poner en marcha los planes de la radiodifusión nacional. Se apresuró a hacer realidad el acuerdo que se había firmado con Alemania—en 1938, en medio de nuestra guerra de liberación—y un año antes de que sonaran los primeros cañonazos del actual conflicto junto a Danzig—, por el cual adquiríamos dos emisoras: una de onda media o normal, de 120 kilowatios, y otra de onda corta, de 40. Razones técnicas de todo orden eligieron como emplazamiento más conveniente, en las cercanías de Madrid, el de Arganda del Rey, muy cerca del Jarama y de la carretera de Valencia. Había empezado el año de 1942 y en el lugar elegido—una superficie fangosa y desnuda—todo parecía oponerse a lo proyectado. La persistencia y agudización de la guerra mundial vino a acrecentar las dificultades, que muchas veces pudieron parecer insalvables. Por desigmo del Caudillo y de su Gobierno, la Falange, por medio de la Vicesecretaría de Educación Popular, ha conseguido superarlas todas en menos de dos años hasta llegar a la inauguración de la emisora de onda media y a la etapa final de la de onda corta.

### LO QUE ES LA NUEVA EMISORA NACIONAL

Las edificaciones, en un terreno situado en un banco de agua—lo que mejora las condiciones de emisión—, descansan, en gran parte, sobre placas flotantes de hormigón. El gran edificio central de la emisora consta de dos plantas y ocupa una superficie de 67.000 metros cuadrados. Todos los edificios, jardines y campos de antena están contorneados por un muro de tres metros de altura, que tiene una longitud de dos kilómetros. En lo alto del muro hay construidas hasta once garitas de vigilancia, de cemento y piedra. Se han plantado varios millares de árboles y hay una masa de jardinería, de líneas glaciales y gusto exquisito, que ocupa una superficie de diez mil metros cuadrados. Además del edificio principal de la estación hay otros para los grupos diésel de reserva—cuya potencia es de mil caballos de vapor—, depósitos de fuel-oil para 30.000 litros, veinte viviendas para el personal técnico de la emisora, dotadas de jardines individuales, separados por artísticas vallas. El cuartel de la Guardia Civil de servicio en las dos emisoras nacionales está construido en un extremo de los terrenos de la de onda media. Bello y sólido, tiene capacidad para vivienda de siete familias y de veinte guardias solteros, cuartos, garajes y sala de descanso. En las obras ha trabajado una plantilla de 350 obreros que en la emisora tenían como dormitorios y alojamientos en pabellones expresamente construidos para estos fines. Doce mil metros cúbicos de cemento y cinco millones de ladrillos se han empleado en la construcción, para la que previamente fué necesario remover veinte mil metros cúbicos de tierra.

La nueva emisora nacional, en sus instalaciones técnicas, ha sido construida por «Lorenz». Las torres de antena tienen setenta y cinco metros de altura y pesan, cada una, seis toneladas. La red de tierra ha exigido dieciséis kilómetros de longitud de cable. De las varias docenas de válvulas de que consta la instalación emisora, hay once de potencia que pesan sesenta kilogramos cada una y tienen la altura de un hombre de talla normal. (La energía necesaria para todos los servicios rebasa los 1.000 kva, suficiente para encender unas 20.000 bombillas de 40 wats). No menos impresionante es el consumo de las instalaciones de refrigeración: ochenta metros cúbicos de agua por hora, lo que representa más que el consumo total de algunas capitales españolas. La emisora se unirá a los grandes estudios que se han de levantar en Madrid, en edificio de nueva planta, por 24 kilómetros de cable especial que contiene seis circuitos microfónicos y otros seis telefónicos y tiene un peso total de setenta toneladas.

# Avances y conquistas de las tropas aliadas en Italia

## En el sector del Adriático permanece invariable la situación

Cuartel General aliado en la zona avanzada de Italia, 15.—Comunicado de guerra: «Fuerzas terrestres: Durante la noche del 13 al 14 de julio, tropas francesas y norteamericanas del quinto ejército se han abierto camino luchando y han ocupado las alturas más importantes entre los ríos Cecina y Arno. Sin tomar pausa, el 14 de julio—día de la Bastilla—, tropas francesas del quinto ejército efectuaron un avance y conquistaron Poggibonsi, importante centro de comunicación por carretera, situado entre Arezzo y Leghorn; estas fuerzas han prosigue todo el avance a lo largo de todo el frente.

Al oeste, fuerzas norteamericanas han presionado con gran vigor y han tomado Chianni y Peccioli y han avanzado en este sector más de tres millas y media. Esto sitúa a dichas tropas a unas diez millas del Arno y al este Leghorn. En el sector de la costa, los elementos avanzados se encuentran ahora a seis millas de los arrabales de Leghorn.

En el sector central se ha registrado intensa actividad de patrullas y de artillería por ambas partes, y hemos logrado pequeñas ganancias de terreno en el valle del alto Tiber.

En el sector montañoso, nuestras tropas han ocupado Gualdo Tadino, Fossatto di Vico y Oingoli, y se aproximan a la ciudad de Fabriano. La situación permanece invariable en el sector del Adriático.»—Efe.

Del comunicado alemán: «En el frente de Italia, el adversario ha reemprendido, con importantes fuerzas, su ofensiva contra nuestras posiciones entre la costa de Liguria y Poggibonsi. Después de sostenerse en duros combates, nuestras tropas se han replegado pocos kilómetros hacia el norte. Ha sido perdida Poggibonsi, tras encarnizada lucha.

En el sector del sudeste de Arezzo y a ambos lados del Tiber, han sido rechazados, mediante contraataques, los duros ataques del enemigo.

Al norte de Fabriano y al oeste de Pilottrano, nuestras vanguardias se han replegado a la línea principal.

Patrulleros de la Marina alemana han hundido un barco inglés en el Golfo de Génova.»—Efe.

# Han sido atacadas refinerías de petróleo húngaras y objetivos de Yugoslavia y N. de Italia

## Sobre Budapest fueron derribados doce bombarderos

DEL PARTE ALIADO  
«Aviación: Cuatro refinerías petrolíferas y objetivos ferroviarios fueron atacados ayer en Budapest por formaciones medias de bombarderos pesados. Nuestros cazas atacaron también la zona-objetivo. Otros bombarderos pesados han atacado objetivos ferroviarios en Mantúa (norte de Francia). Aparatos de la aviación táctica atacaron comunicaciones y otros objetivos enemigos en el norte de Italia y en la zona de batalla, así como en Yugoslavia. Anoche fué atacada la refinería de Brod. Once aviones enemigos fueron derribados; trece propios no han regresado. La aviación mediterránea efectuó unos 2.200 vuelos.»—Efe.

### DEL PARTE ALEMÁN

«Formaciones de bombarderos norteamericanos efectuaron ataques de terror contra Budapest. La D. C. A. germana y húngara destruyeron 12 aviones enemigos.

Aparatos aislados británicos arrojaron bombas anoche en la región de Hannover.»—Efe.

Berlín, 15.—Fuerzas alemanas y húngaras de la defensa antiáerea derribaron doce aparatos aliados durante el ataque aéreo norteamericano contra la región de Budapest efectuado ayer. Cinco de estos aviones eran bombarderos tetramotores. Otros muchos aparatos fueron averiados en combates aéreos y por el eficaz fuego de la defensa antiáerea, por lo que es probable que no hayan po-



**i Magnífico reportaje!**

Exactamente igual que si hubiera estado presente. Su receptor TELEFUNKEN le comunicará en su propio hogar toda la emoción de la gran carrera.

«CARABELA» onda normal y corta para corriente continua y alterna. Pesetas 1.556,25

**TELEFUNKEN**  
PRECURSOR DE LA RADIO EN EL MUNDO  
TELEFUNKEN RADIOTÉCNICA IBERICA, S. A. - GETAFE

**GOMAS AMIANTOS**  
**CORREAS - EMPAQUETADURAS**  
MATERIAL COMPLETO PARA BODEGAS  
**SUMINISTROS - AGRO - INDUSTRIALES**  
Comercial GONZALEZ PINEDO  
Regalado, 6 - Teléfono 1701  
Rodad. Núñez

DISCURSO DEL CAMARADA ARRESE EN LA CLAUSURA DEL CONSEJO NACIONAL DE ORDENACION SOCIAL

(Viene de la primera página.)

Patria, y nuestra realidad va calando con simpatía creciente en el alma popular y el obrero cree ya en la organización sindical y acude a estos Consejos porque sabe que cuando la Delegación de Sindicatos recoge unas conclusiones como éstas, en las que radica toda una esperanza de una vida mejor, es para llevarlas adelante. Para que el español nos entienda de una vez es preciso aclarar esta idea: la de que este fervor social que nos empuja no es una postura ocasional y sensiblera, sino producto de un pensamiento doctrinal fríamente concebido para ser apasionadamente ejecutado. Tenemos que empezar por decir que no hemos venido a hacer la Revolución social porque sintamos un afecto especial por el obrero, sino porque nos mueve el convencimiento de que esta situación intolerable a la que España y el mundo entero han llegado, en este desdichado siglo XX, se debe a que los sistemas económico-socials sobre los que hoy se basa el mundo, son igualmente fallos y perjudiciales, y nosotros, en cambio, estamos en posesión de una teoría nueva que hermana y que redime.

NO NOS GUIAN SIMPATIAS O ANTIPATIAS

Hace después el camarada Arrese una a digresión histórica acerca de las doctrinas económico-sociales del capitalismo y del marxismo, y dice que nada habríamos hecho si nosotros levantáramos sólo como bandera la de la simpatía o antipatía. Cuando la Falange irrumpió en la vida pública de España lo hace para dar al mundo una solución justa y humana a un problema que lleva cien años angustiando al hombre y que es un a consecuencia por igual del error capitalista y del error marxista. Nosotros empezamos por concebir el panorama social de otra manera.

Para nosotros la producción no es debida al empresario o al obrero, sino al conjunto de los esfuerzos realizados por la Empresa, la técnica y la mano de obra. Por tanto, los beneficios, una vez pagados el interés al capital de la Empresa, el sueldo a los técnicos y el jornal al obrero, y una vez constituido los fondos de reserva y maniobra, no pueden ir solamente a los accionistas, ni tampoco solamente a los obreros, sino a los tres elementos de la producción. Nosotros sabemos que el menor procedimiento para que no haya lucha de clases es que no haya clases, y por eso somos los únicos que hemos acertado a crear un Sindicato común para los patronos y para los obreros: el Sindicato Vertical. A esta nuestra doctrina se ha de ajustar nuestra conducta. Nosotros estamos seguros del triunfo. Pero si no lo estuviéramos, todo, en este tiempo espantoso del mundo, parece ir surgiendo para darnos la razón y los motivos.

LOS MISMOS LIBERALES CLAMAN POR FORMAS MAS ARMONIOSAS

Mentes conspicuas del liberalismo histórico y capitalista proclamaron ya la imprescindible necesidad de una evolución hacia formas más armónicas e integradoras. Precisamente porque la inhibición del estado liberal era tan sólo pretendida, cuanto entraba luego en juego el servicio de los intereses capitalistas, es por lo que nació el fenómeno marxista. Puesto que el comunismo trajo una justa reacción contra una sociedad que negaba al obrero toda posible redención, es preciso llegar hasta sus raíces primeras, desmontando —al mismo tiempo que sus errores— los errores del sistema capitalista. Y esto lo tenemos que hacer por convencimiento doctrinario, pero también por instinto de conservación, porque nadie crea que el comunismo es un enemigo vencido en Brunete. El comunismo es una realidad social, y a esta realidad oponemos la doctrina salvadora de la Falange —con toda su generosa y avanzada crudeza— o día vendrá para el arrepentimiento y para el error. Por otra parte, el comunismo está erguido sobre la frontera oriental de Europa, mostrando a la civilización cristiana el espectáculo horrible de una sociedad como la soviética con las espaldas cargadas por todas las intolerancias, incluso la del crimen, y poniendo en peligro de ir colocando las grandiosas historias nacionales de cada pueblo en una misma línea de manoseo y de sometimiento al despotismo universal. No nos interesa ni el capitalismo ni el marxismo.

La Falange proclama nacionalmente un sistema de ideas que tienen mayor y constancia universales. Desentramos el absurdo de dividir la sociedad en dos únicas clases y vemos que convencer al obrero de que al abjurar la su vieja e inservible sistema doctrinario antinacional, no abandona ninguna de sus reivindicaciones sociales y económicas. No sirve, por otra parte, motejar de dictadura a nuestro sistema de Gobierno porque no se basa en la coacción electoral de los partidos políticos. No aceptamos el sufragio universal, porque empezamos por afirmar que los pueblos tienen un conjunto irrenunciable de verdades y un destino histórico que cumplir y porque sabemos que el hombre cuenta en la vida de la nación no por sus cambiantes ideas políticas, sino por su trabajo y por su vida familiar y local.

EL TRABAJO ES EL SOLO CRITERIO JUSTO DE CLASIFICACION Frente a la absurda participación del pueblo en las tareas del Estado a través de los partidos políticos, levantamos nosotros esa otra participación, que no renuncia a la expresión del pueblo —incluso por el sistema del sufragio—, pero que lo hace limitado a su justo cometido y a través del único cauce serio, permanente y humano que tienen los pueblos, a través de la familia, del Sindicato y del Municipio. Muchos crearán cuando hablamos de elecciones que levantamos la bandera blanca o que especulamos sin pudor con una terminología propia a los fines de la propaganda. Nada de esto; nos sentimos orgullosos de ser la primera nación que ha sabido encontrar la solución exacta a la angustia presente, y aunque sabemos que el mundo tardará en comprendernos —porque siempre se tarda en comprender lo que es nuevo y revolucionario—, día llegará en que se copiará nuestra doctrina con el mismo fervor que en el siglo XIX se copiaba cada una de las fórmulas surgidas de la revolución francesa. Por de pronto, ahí queda clavada, como una conquista de vuestra organización, la convocatoria a elecciones sindicales que habéis estudiado en este Consejo y que en octubre serán ya una realidad. EL CRISTIANISMO ES EL UNICO MANANTIAL DE LA LIBERTAD

Finalmente se dirige a todos los camaradas del Consejo, diciéndoles que les está encomendada en estos momentos una tarea que lleva en sí misma la persistencia y el fortalecimiento del Estado, ya que en una época de resurgimiento económico como la actual de España, se corre el peligro, cuando la doctrina política no se aprieta en el entusiasmo de las clases dirigentes, de que el Estado se debilita económicamente. Pide corazon entusiasta para la doctrina y cabeza despejada para la acción, así como el abandono de las fórmulas complicadas. Para que el pueblo comprenda una idea es necesario que sea simple, dinámica y cristiana. El cristianismo continúa siendo el origen y el fin de la libertad humana, y en él, después de dos mil años, permanecen todas las garantías del espíritu del hombre. Efectuamos bien, sindicalistas españoles, la grandeza y la alegría de la tarea que nos encomiendan España y Franco. El trabajo, la profesión, el oficio, todas estas cosas, melancólicas unas veces y trágicas otras, se transformarán para el pueblo español, en virtud de vuestro esfuerzo, en valores insospechados, en elementos de un destino histórico y en los caminos dolorosos, pero fructíferos, del renacimiento de la Patria española, única y libre por los siglos de los siglos. Queda clausurado el II Consejo Nacional de Ordenación Social. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

El discurso fué interrumpido numerosísimas veces por entusiastas aplausos y murmullos de aprobación. Por último, se cantó el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el camarada Arrese. Después los asistentes fueron invitados con una copa de vino español.—Cifra.

En Cherburgo se celebró el día de la Bastilla

Londres, 15.—El «Día de la Bastilla» se ha celebrado en Cherburgo, que estaba engalanada con banderas francesas, inglesa y norteamericanas, las cuales cubrían los edificios, atravesados por las granadas de la artillería.

En uno de los actos celebrados, tres franceses recibieron a «Croix de guerre» en recompensa por los servicios prestados a los aliados en los días iniciales de la batalla de Normandía.—Efe.

Táctica bolchevique

ILICITUD DE MEDIOS

Por FRANCISCO DE VELAZ

II El comunismo, ideología fríamente ampliada del socialismo, usa de iguales recursos que éste para lograr el triunfo de su desdichada causa. Uno de ellos es la mentira cuando la verdad no le resulta conveniente. Así como el socialismo implanta el terrible lema: «Hay que enseñar al pueblo a odiar», el comunismo se propone enseñarle a mentir. El empuje, desprestigado desde tiempos remotos por la civilización como tara de mala crianza, ha sido rehabilitado por Lenin y sus descendientes como «novedad que les entusiasma». La ofensa máxima que puede hacerse a un hombre educado es llamarle embustero. Este calificativo, inaceptable por toda persona de sensibilidad, ha llegado a constituir en la URSS signo de lealtad al régimen. Allí, a juzgar por lo que estamos viendo, no podrá alegarse impunidad sin aceptar la mentira como norma y practicarla reverencialmente como un medio de expresión.

No podía llegar la especie humana a mayor grado de perversión. Este comentario no lo suscita en nosotros una pugna de indignación política. Lo provoca la indignación ante la perseverancia con que el socialismo se dedica a inculcar en sus secuaces cuanto significa degeneración y retroceso hacia un primitivismo que ya creíamos desierado para siempre. Nos confesamos tan atónitos como si de pronto viéramos a un cirujano que pretende resucitar las amputaciones sin anestesia alegando principios revolucionarios.

Jamás nos podremos explicar el comunismo por la eterna con-

tradición de sus principios. Lo que se aspira a presentar como avance, nunca puede nutrirse, sin desprestigio, de savia agostada. Y nada más decado y repelente que la táctica del engaño sistemático. Nada, tampoco, más pueril e ineficaz en vista de lo rápidamente que cesa su efecto. Nada más inhábil, puesto que, como reacción natural, toda calumnia comprobada produce un ensalzamiento de la víctima rehabilitada.

Esta es la situación desairada en que ha quedado la Agencia soviética Tass al dar por comprobada una supuesta complacencia de España con uno de los países beligerantes. Si el origen de la imputación no fuera sujeción para no tomarla en cuenta, bastaría lo burdo de su trama para descalificar la denuncia.

Quien es capaz de suponer que un secreto de guerra pueda ser entregado a la curiosidad de un país extraño, queda calificado de bobalicon y su voz jamás podrá despertar alarma, sino hilaridad.

La situación bufa a que llegaran fatalmente todos los embusteros profesionales es la que ha conquistado la Agencia Tass con su último servicio a la causa bolchevique. Al mismo ha unido el candor, la falta de verosimilitud, la pobreza de inventiva. Ha mentido tan toscamente que ni siquiera cabe justificarla por lo inteligente y bien combinado de su artificio. Si el servicio de propaganda suele ser, en todos los países, signo proporcionado de su capacidad intelectual, las frecuentes pifias de la Agencia Tass dan una pobre idea de la mentalidad soviética.

La batalla en Normandía

(Viene de la primera página)

Las tropas alemanas. Los aliados han sufrido pérdidas sensibles a causa de los ataques en vuelos rasantes de los aviones alemanes.—Efe. SEGUN DORIOT LOS ALIADOS HAN EMPLEADO MAS FUERZAS DE LAS PREVISIAS

Paris, 15.—Jacob Doriot ha pasado algún tiempo en el frente de Normandía y ha comunicado sus impresiones a la Prensa parisina. Entre otras cosas declaró que los aliados se han visto obligados a emplear en el frente normando muchas más fuerzas de lo que creyeron en un principio. Doriot tiene la seguridad de que las fuerzas alemanas lograrán a victoria tan pronto como crean llegado el momento oportuno para desencadenar la batalla decisiva en Normandía.—Efe.

LA CARRETERA PRINCIPAL AMENAZADA

Londres, 15.—Toda la línea alemana, que se apoya en Lessay, Periers y Saint Ló, está «desmoronándose» bajo la acción de los tanques y los fusileros norteamericanos, que atacan «marchando a través de marjales y bosques, y se aproximan a la carretera principal, a una distancia que oscila de 1.500 a 2.000 metros; dicha carretera se encuentra bajo el fuego de la artillería ligera en media docena de lugares», según informa un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe.

COMUNICADO DEL CUERPO EXPEDICIONARIO

Cuartel General del Cuerpo

Llega a un acuerdo la Comisión de fondos monetarios internacionales

Bretton Woods (Nueva Hampshire), 15.—El portavoz de la conferencia monetaria internacional ha declarado que la Comisión que estudia la propuesta de creación de fondos monetarios internacionales ha llegado a un acuerdo sobre todas las cuestiones en discusión, excepto en la que concierne a la distribución de los puestos ejecutivos, la determinación de las aportaciones de los miembros y el lugar de la sede central de los fondos.—Efe.

CONFECIONES E AVAL Teresa Gil, 32 Teléfono, 1549

expedicionario aliado, 15.—Se anuncian importantes avances en las regiones de Periers y de Saint Ló. Las tropas norteamericanas se encuentran actualmente a unos tres kilómetros de Periers por el norte y a cuatro de Saint Ló por el norte y noroeste. También efectúan los norteamericanos esta mañana ligeras ganancias de terreno al oeste de Lessay y están a menos de kilómetro y medio de esta localidad. Se da por descontado que los alemanes cesarán en su resistencia en la línea Periers-Lessay.—Efe.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

ARRIENDOS

SE ARRIENDA, en sitio céntrico hermoso patio. Informes de 3 a 4. Marina de Escobar, 4, primero derecha.

SE ARRIENDAN locales amplios, propios para oficinas o cosa análoga en sitio céntrico. Informarán: Arco Ladrillo, núm. 12.

BOLSA DEL TRABAJO

SEORITA práctica en correspondencia mercantil, mecanografía, buen remuneración. Informarán: Oficina de Colocación Obrera, Valladolid. Referencia a 16230.

CALZADOS

CALZADOS de todas las clases. Especialidad en niño y campo. Calzados Laruelle. Fabricación propia. Marie Guerrero, 5 y 7.

MAQUINARIA REPARACIONES

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Usar M. Méndez. Portugalete, 2. Valladolid.

FUNDICION y talleres mecánicos. Maquinaria agrícola. Estable Gaitón. Avenida General Franco, 16. Teléfono 2007. Valladolid.

PERFUMERIAS UROGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS. Venta de productos Aduca. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

VIRTO Botones torrados OJILLOS Duque de la Victoria, 12

ABRIL MEDIAS Y CALCETINES

¡CALZADOS "CASA ELIAS"! - Sucesor, Casa Baroja. - Santiago, 23. Empezar hacer sus grandes descuentos desde el día 19 de julio. Los artículos blancos y partidas de pares sueltos, como final de temporada. ¡ASOMBROSOS PRECIOS, DESCUENTOS NUNCA VISTOS! Santiago, 23, "Casa Elias" - Sucesor de Casa Baroja!

«Revista de las Artes y los Oficios»

Acaba de ver la luz el primer número de la «Revista de las Artes y los Oficios», interesantísima publicación de amplio y ambicioso horizonte, destinada a la divulgación de los temas artísticos y artesanos que, aun teniendo gran arraigo en notables sectores de público, no cuenta, sin embargo hoy con una resonancia y divulgación que les haga ser aún más conocidos y admirados.

Esta es la pretensión de la revista, que sinceramente creemos ha sido interpretada con toda fidelidad desde el primer número que a nosotros llega. Abrese el mismo con un artículo editorial de honroso sentido católico y nacional, seguido de un retrato dedicado expresamente por el Caudillo con especial autógrafo. Continúase con un trabajo documentadísimo de Sánchez Cantón acerca de los aumentos del Museo del Prado en el último quinquenio, figurando seguidamente valiosos artículos debidos a las plumas de Pérez Bueno, J. A. Gil, Sánchez-Silva, Abad de Rovira, y otros.

Complétase la totalidad con secciones de gran valor para el profesional artesano, tales como las realizaciones de Sacul y Azorla dedicadas a. tejido de paja y joyería, respectivamente, además de las secciones «Biblios», «Noticiario», «Indicador artesano», etc.

La magnífica presentación tipográfica, con abundantes tricomías y bicolors, acrecienta el valor de la publicación, dándole un rango estético externo muy en armonía con la validez de su contenido.

La «Revista de las Artes y los Oficios» es realmente una publicación singular que ha de encontrar amplia acogida por ser en su fondo y forma de alta y noble calidad.

«LA VOZ DE ESPAÑA» es el mejor diario de SAN SEBASTIAN

Resumen de la situación de campos y cosechas en Castilla la Vieja

Madrid, 14.—El resumen de la situación de campos y cosechas correspondiente al mes de mayo, del Ministerio de Agricultura, dice lo siguiente:

CASTILLA LA VIEJA

Avila Cereales y leguminosas. — Se efectúa la escarda a mano de las escasas malas hierbas que existen. Gracias a las lluvias caídas durante el mes han mejorado las cosechas. La escarcha y el granizo no han causado daños apreciables. Las avenas de primavera ofrecen una impresión inmejorable; en cambio, los garbanzos están muy desiguales; los tempranos han nacido bien, pero mal los tardíos.

Madrid, 14.—El resumen de la situación de campos y cosechas correspondiente al mes de mayo, del Ministerio de Agricultura, dice lo siguiente: Vid.—Labores de arado y tratamientos: La cosecha se presenta bien a pesar de la escarcha, que ha perjudicado el desarrollo de la vegetación. Olivo.—Comienza la floración en buenas condiciones. Frutales.—El fruto ha cuajado en gran proporción, lo que hace esperar, en general, una buena cosecha. Patatas.—Se cavan y aporcan las patatas tempranas y se están sembrando las tardías. El temporal ha favorecido a los patatares. Ha aparecido con caracteres alarmantes el escarabajo en todos los campos de patatas. Pastos.—Con las lluvias han

mejorado extraordinariamente los pastos, esperándose que la producción de hierba para bonificar sea normal. Burgos Cereales y leguminosas.—Se escardan los trigos y cebadas y se gradean en buenas condiciones las avenas. Las cosechas han mejorado en toda la provincia con las lluvias caídas. Vid.—Cavas y labores de arado. Buena brotación con mucha muestra. Frutales.—Han sufrido daños con las bajas temperaturas, sin que de momento se pueda apreciar su cuantía. Patata.—Continúa la plantación. Ataque muy intenso del escarabajo. Remolacha azucarera.—Cavas en buenas condiciones. Los remolachares están bien. Pastos.—Siguen mejorando, pero no lo suficiente por no subir la temperatura. Palencia Cereales y leguminosas.—Escardan y gradean en algunas siembras. El buen aspecto que presentaban los campos en el mes anterior ha empeorado algo en las tierras fuertes, especialmente para los sembrados de trigo, debido a los vientos fríos; en las tierras ligeras el aspecto del campo sigue siendo inmejorable. Vid.—Tratamientos y labores de arar. Frutales.—La floración ha sido abundante y normal. Remolacha azucarera.—Aclareos en muchas de las siembras; se han hecho algunas resiembras, necesarias a causa de la falta de lluvias en cantidad suficiente. En la actualidad, el aspecto de los remolachares es bueno. El ataque de la pulgulla es poco intenso. Segovia Cereales y leguminosas.—Se escardan los trigos. Las lluvias de mediados de mes han beneficiado a las cosechas, especialmente a la de trigo, que tiene buen aspecto y está limpia de malas hierbas. Están bien los garbanzos. Vid.—Labores de arado y cava. Patata.—Se escardan y binan los patatares correspondientes a la plantación de primera época. Se presenta el escarabajo en gran cantidad. Remolacha azucarera.—Quedó terminada la siembra y se lleva a cabo el aclareo de plantas en las parcelas que lo vayan necesitando. Está bien lo que ha nacido. Soria Cereales y leguminosas.—Escardan. Se están ultimando las siembras de garbanzos y se inicia la de judías. Como consecuencia de las lluvias de este mes han mejorado las siembras. Presentan buen aspecto las de cereales y mediano las de yerros y algarobas, que acusan los efectos de las heladas invernales. Están bien las siembras de primavera. Patata.—Con buen tempero se está terminando la plantación de patata. Remolacha azucarera.—Se están aclarando las siembras. Han nacido bien. Pastos.—Con la humedad que ha adquirido el terreno han mejorado los pastos, y aunque el ganado tiene lo necesario no son lo abundantes que correspondía para la época. Valladolid Cereales y leguminosas.—Se escardan con poca intensidad, porque los sembrados están limpios de malas hierbas. No llovió lo suficiente en la zona Norte, y como además ha hecho frío la cosecha de trigo ha empeorado en general. La de cebada se presenta bien, lo mismo que la de centeno. Las avenas se resentían más por la falta de humedad. Las leguminosas, buenas y adelantadas. Las siembras de primavera están sanas, pero poco desarrolladas por la falta de agua. Vid.—Comienzan los tratamientos. Se teme que el viento y el frío de estos últimos días hayan causado perjuicios. Frutales.—Se ha desprendido mucho fruto helado. Patata.—Continúa la plantación. El ataque del escarabajo es muy intenso. Remolacha azucarera.—Se binan y aclaran los remolachares que han nacido y tiene buen aspecto. El ataque de la pulgulla es poco intenso.—Cifra.

¡ESPAÑOL! ¡TRABAJADOR!

Sin desplazarte de tu trabajo podrás percibir el subsidio familiar al mismo tiempo que inscribirás tu empresa en la Delegación correspondiente al «Banco autorizado».

Estos anuncios se reciben también en «Publicidad Anuncio», Santiago, 15, teléfono 1657; «Publicidad Nónes», Santiago, 53, teléfono 1320 y en «Publicidad Gosa», Miguel Iscar, 3.

MUEBLES A PLAZOS SOLANILLA, 9 y 11

Los mejores calzados U. de Llano, número 4 CALZADOS LA PIPIOLA

SASTRERIAS CONFECCIONES

AMERICANAS blancas y colores novedad, pantalones guelios, trajes surtidos en colores, todo en confección fina. «Confecciones Madrid». Santiago, 6. Valladolid.

UNIFORMES civiles y militares. Sastreña Virueta. Arrio de Santiago, 5 y 7, segundo.

AMERICANAS blancas y de sport. Trajes confección y medida. Gabar, dmas. Buzos. Vea modelos. Vea precios. Confecciones EAVL. Teresa Gil, 32.

CONFECCIONES «Los Hermanos». Teresa Gil, 18. Teléfono 2969. Valladolid.

COLLADO Y FALCON. Confecciones a por mayor. Menéndez Pelayo, 6. Teléfono 1803.

VARIOS LIQUIDACION Persianas para balcones, miradores y galerías. Alfombras, piumeros. Artículos limpieza. Cera para pisos. Mariano González. Sena 6. Upe Neri, 1.

DENTAL Soiero. Toda clase de artículos dentales. Producción nacional. Menéndez Pelayo, 4. Teléfono 1014. Valladolid.

CENTRO de aguas minero medicinales. Venta de toda clase de aguas minerales. Avenida del General Franco, 8. Teléfono 1820.

BAZARES Gabino Sánchez. Laza, cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran artículo para bares, cafés. Teresa Gil, 18, General Mola, 14.

CERAMICA «La Operaria». Carrtera de Soria, kilómetro 5. Teléfono 1031. Oficinas: San Bartolomé, 6. Valladolid.

GESTORIA Administrativa A. I. S. Anselmo de la Iglesia. Claudio Moyano, 4.

A. I. S. Compra-venta fincas. Claudio Moyano, 4.

SERVICIO de Contabilidad a particulares. A. I. S. Claudio Moyano, 4.

TRAMITACION toda clase documentos. Gestoría A. I. S. Claudio Moyano, 4.

GESTIONES provinciales y en toda España. Gestoría A. I. S. Anselmo de la Iglesia. Claudio Moyano, 4.

TRAMITACION Subsidios Familiares. A. I. S. Claudio Moyano, 4.

SEGUROS generales. Anselmo de la Iglesia. Claudio Moyano, 4.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la lista.

SE VENDE hermosa casa, calle San Isidro, número 8, informarán en la misma, principal derecha, de 10 a 1 y de 3 a 7.

TUBERIA hierro se vende, 300 metros 45 mm. luz, 300 de 50, y una cañera madera. Hazon: Sevilla, 1 (Dell'clas).

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado Puente Mayor, 14.

MADERAS de chopo, grande existencias en medidas corrientes y especiales. Almacenes y Fábrica de Aserrar Siro García. Alonso Pesquera 13 y 15.

VENDO trituradores todas clases. Gasómetros para soldadura autógena. Bascas para pesar metales y de madera. Piedras de molino. Correos de cuero y goma. Accesorios en general. Rizo Cuena. María Molina, 40. Valladolid.

AZULEJOS en todos los colores para cuartos de baño y en dibujos para zócalos; baldos catalana española; pavimentos graníticos. Fábrica de mosaicos de Vicente Calabaza. Alonso Pesquera, 11.

# Rememinas

## En Madrid la mujer lleva en este mes:

- Trajes de chaqueta blancos confeccionados en piqué «gabardina».
- Estampados de fondo azul marino con grandes dibujos blancos.
- Falda con gran vuelo y frunces y blusa camisera.
- Clipeos de flores en las orejas.
- Pitilleras y polveras de cristal haciendo juego con el peinecillo.
- Zapatillas de tiras de varios colores de pie con suela de cañamo y tacón corrido.
- Muchos bolsos de lona y paja con bisagras para acompañar a los trajes de hilo y lona durante la mañana o excursiones al campo.
- Chaquetas de punto «Rebeca».
- Vestidos de cretona abiertos de arriba abajo con escote cuadrado y grandes bolsillos.
- Cada día más bordados y vainas.
- Guantes de perle.
- Muchas pulseras de plata repletas de monedas del mismo metal.
- Sombreros de paja beige adornados con cintas anchas escocesas.
- Cintas de terciopelo en la cabeza para sujetar las melenas «despeinadas».
- Tonos muy suaves en los labios y uñas.
- Pocos pendientes largos.
- Faldas de fondo azul con lunares blancos y cuerpo blanco con lunares azules.
- Solapas de encaje combinadas con piqué en los trajes estampados.
- Bolsos grandes con asas y boquillas doradas.

## Cartas de una mujer a las mujeres

# NO HACES BIEN

¿Que no te importa traspasar la meta de tu vida dejando tras de ti a tus hijas solteras? Bien. Pero en este problema, con ser muy interesante tu opinión y muy digna de tenerse en cuenta, lo es mucho más la que sobre el particular sustentan las más interesadas en él. Imagina el aspecto económico del problema, examina únicamente sus factores espirituales, y quizá ellos convencerán tu ánimo de que se halla totalmente invadido por un egoísmo sentimental que puede ser de consecuencias graves para tus hijas.

Cuantos argumentos y sutilezas esgrimes para convencerte, y tal vez para justificar, no puede lograr ni lo uno ni lo otro. Tus hijas, como las hijas de todas las madres, están sujetas a las leyes físicas y morales, que si son susceptibles de retornar, no lo son de eludir, sin que ello implique un sacrificio mayor que el de someterse a ellas. Tus temores al matrimonio de tus hijas, inspirado por la duda de que puedan ser infelices en su nuevo estado, es una puerilidad. Todo matrimonio normal tiene sus momentos felices y sus instantes desgraciados. Y ten en cuenta que ni los primeros pueden prolongarse a medida de nuestros deseos ni los segundos son evitables a voluntad. La razón de que así sea no es otra que la de no poder existir el placer sin el dolor ni la tristeza sin la alegría.

Por lo que afecta a tus apreciaciones sobre la conducta masculina en el matrimonio no es justo que el que sufre un fracaso pueda determinar que la manera de evitarle sea no exponiéndose a sufrirlo. Esto equivale a paralizar el desarrollo de la humanidad, convirtiéndola en un múltiple número de seres estancados en un primitivo estado de animo. No puede admitirse esa teoría primeramente por lo dicho y en segundo término porque el amor se sustenta, tanto por lo que toma como por lo que entrega, y siendo así, asperezas, vicios, defectos, apreciaciones todo se entrega y todo se toma y en el uso que cada cual de los dos

contrayentes pueda hacer de lo que recibe, está el secreto de prolongar todo lo posible la dicha y acortar cuanto se pueda la desgracia. Ya comprenderás que al casarse tus hijas tomarán y entregarán a su marido lo mismo que todas las mujeres y por lo tanto de ellas dependen en igual proporción que a sus maridos la dicha o la desdicha que hayan de gozar o sufrir.

## FIGURAS DEL CINE



WINNIE MARKUS



JISE WERNER

## Un poco de cocina sencilla y económica no nos vendrá mal

**HUEVOS FICADOS.** Después de cocidos y cuando estén auros, se arrojan en trozos gruesos. Se frie una cebolla picada en manteca, se añade un poco de jugo de carne y harina en cantidad suficiente para espesar la salsa; perejil picado, pimienta y sal. Los trocitos de huevo se echan en esta salsa y se sirven muy calientes.

**ANIES DE FREIR TOCINO** debe tenerse en agua durante tres o cuatro minutos. Con tan sencilla operación se evita que la grasa se desprenda demasiado y los torreznos se achiquen.

**PARA QUE UNA TORTILLA SALGA TIERNA,** se recomienda echar un poco de agua enjarrada con melo. El procedimiento no es caro y merece probarse.

**BITTER DE CERVEZA.** Póngase 250 gramos de raíz de genciana y otro tanto de corteza de limón fresco en ocho litros de cerveza y déjese en reposo durante diez o doce días, al cabo de los cuales se embotellarán para usarlo.

EMPRESA DE TRANSPORTES  
**NICOLAS ARRIBAS**  
CALLE MAYOR 10. TELÉFONOS 1008

**Pensamientos**  
Nuestras derrotas no tienen consecuencias mientras nos las ocasiona nuestro prójimo. Cuando realmente estamos vencidos es al vencernos a nosotros mismos.

Hay insensatos que pretenden curar sus males sentimentales con los placeres físicos, y lo único que logran es agravarlos.

Los que se embriagan son muertos a quienes tarda en paralizárseles el corazón y el cerebro.

Los recuerdos son las cadenas más propias para impedirnos avanzar.

El hombre que muere sin haber hecho feliz a una mujer, aunque no sea más que un instante, no deja huella de su paso por la vida.



Moderno, suntuoso y elegante traje de noche es este que luce la artista del cine yanqui Alice Leyland.

## Señora: A usted le conviene saber...

... que las manchas de frutas en las telas blancas se quitan casi siempre pulverizándolas con almidón desecho. Hay que dejar que pasen varias horas para que el almidón absorba la mancha. ... que cuando se lava la franela blanca debe echarse una cucharada grande de borax pulverizado en cada cubo de agua para que el tejido conserve su blancura y su flexibilidad. ... que el apio se puede conservar fresco mucho tiempo envolviéndole en papel de estraza rociado con agua. Sobre el papel se lía un paño

seco y se guarda en sitio fresco y oscuro. Antes de prepararlo para la mesa, el apio almacénado se echa en agua fría y se deja una hora, transcurrida la cual estará tan fresco como si se acabara de coger. ... que el agua de haber cocido arroz no debe tirarse nunca, sino guardarla cuidadosamente, porque no se estropea y tiene multitud de aplicaciones caseras debido a sus propiedades astrigentes, diuréticas y refrescantes. Un vaso de esta agua con azúcar es un refresco muy agradable.

# Toros

Avance de una temporada en descenso. Los toreros mejicanos a la vista

## OTRAS NOTICIAS

Un avance estadístico de la actual temporada taurina ofrece ya la seguridad de un importante descenso de corridas celebradas con relación al año anterior. El número de las que han de torear las figuras parece que puede aproximarse a la mitad, pues tomando como punto básico las actuaciones del diestro cordobés Manolete, que el pasado año y éste va en cabeza, no diferirá mucho de la matemática apreciación. Al finalizar el mes de junio, lleva torreadas Manolete 29 corridas, algo más de la mitad de las que le quedan por hacer, y al finalizar la temporada del pasado año eran 75 las que toreó. El grupo de los toreros que más ha torreado hasta finales del mes de junio lo forman Pepe Bienvenida y Andaluz, con 19; El Estudiante, 17; Pepe Luis Vázquez, 15; Morenito de Talavera, 12; Ortega y Angelete, 10; Juanito Belmonte y Antonio Bienvenida, 9; Manolo Escudero, 8; Pedro Barrera y Angel Luis Bienvenida, 7. Han cortado orejas: Manolete a 27 toros; El Estudiante, 16; Pepe Bienvenida, Andaluz y Angelete, 7; Ortega, Belmonte Escudero, 5; Pepe Luis y Pedro Barrera, 3. Un hecho de los más destacados en lo que va de temporada es la reaparición del torero vallisoletano Fernando Domínguez, cortando las orejas a sus dos toros y saliendo de la plaza en hombros. En Madrid y Barcelona hubo 14 corridas; en Sevilla, 7; en Granada, Algeciras y Castellón, 3; en Valencia, Córdoba, Cáceres, Talavera, Zaragoza, Bilbao, Alicante y Burgos, 2; etcétera. El toro mayor lidiado fué uno de Miura, en Sevilla, y el menor de Domecq, en Cáceres, que pesó 188 kilos, o sean 16 arrobas y tres kilos.

## SOLUCION DEL PLEITO DE LOS MEJICANOS

Es natural creer, aun faltos de noticias oficiales, que el pleito de los toreros mejicanos se ha resuelto

satisfactoriamente, a juzgar por la próxima presentación en la Plaza de Toros de Madrid del diestro Carlos Arruza. Las condiciones de arreglo serán posiblemente las que

hace tiempo se dijeron. Como cuestión previa la presentación en España de un diestro azteca y de otro español en la patria de Moctezuma. Y después el intercambio con todas las consecuencias: primeramente con seis toreros por cada nación, y más tarde ampliándole cuanto convenga a los diestros. En Madrid se encuentra ya Carlos Arruza, dispuesto para tomar la alternativa y torear, muy posible, el 23 en Sevilla a beneficio de «La vejez del torero», acompañado en el cartel por «Chicuelo» y «Morenito de Valencia». También se halla en Madrid el gerente de la Plaza El Torero, de Méjico, que ha hecho a «Manolete» un fabuloso contrato para presentarle en aquella Plaza. El día 23 del actual se espera el arribo a España de los matadores de toros «El Soldado» y Arturo Alvarez y del novillero Felipe González. En cuanto a «Armillita» y Silverio Pérez, los dos fenómenos mejicanos, apazag su venida hasta el comienzo de la próxima temporada. EL DOCTOR DON MARIANO ZUMEL HA OPERADO A ORTEGA El joven doctor vallisoletano don Mariano Zumel, considerado como uno de los más relevantes glorias de la cirugía nacional, ha hecho recientemente una delicada operación al diestro Domingo Ortega con feliz resultado. A propósito de los méritos enormes del joven doctor, sabemos de diferentes casos intervenidos a toreros, tan difíciles y tan asombrosamente salvados, que entre los artistas de la fiesta nacional su nombre cuenta con verdadera veneración. Antes de operar a Domingo Ortega se ocupó de la curación del famoso novillero Aguardo de Castro, muchacho a quien el doctor Zumel tiene gran cariño. Cuando hacía dos horas de la cogida de este novillero, ocurrida en Bilbao, se le telefonó para que se hiciera cargo de su curación en Madrid, Aguardo de Castro dijo: «Ese sí que es grande. Yo sé que cuando un toro me coja, si puedo llegar a Madrid, aunque sea en varios coches, no me voy.»

# cine

## En Roxy

### Estreno de "Mi fantástica esposa"

«Mi fantástica esposa» es otra de las muchísimas películas que han desfilado por esta pantalla del Cinema Roxy en fin de temporada. La producción en sí es de las del montón, y aunque resulta entretenida, no llega a llenar al espectador. Antonita Colomé nos gustó en sus canciones, auténticamente españolas. Resulta, como siempre, simpática, pero no es nada suelta en escena. Paco Meigares y José Aspe cumplen en sus respectivos papeles. Tiene buena fotografía y el sonido también es aceptable. Esto es todo cuanto se puede decir de esta cinta estrenada ayer en Roxy.

## En Carrión

### "Anuschka"

El director Helmut Kantner ha realizado esta película, en la que uno de los notables méritos, donde demuestra su gran capacidad y múltiples recursos, es el dominio con que maneja los más variados ambientes. Con cortas pinceladas, en pocos minutos, la cinta salta de una capa social a otra opuesta, sin violencias ni vacilaciones. Cierzo que a su servicio están grandes intérpretes, ante todo Hilde Krahl, la heroína de «Dunniya»

pero con ella Elise Aulinger, Beppo Schwaiger, Siegfried Brenner, Friedl Czepa, Rolf Wauliza, todos ellos excelentes actores. Mas siempre quedará en pie que sin la cabeza segura de un director se malbarataran las posibilidades que pueda ofrecer el actor. Hilde Krahl esta vez se mueve en un medio menos cargado de tragedias, aunque no exento de dramatismo y emparentado con aquel de la «Novia eterna» en ciertos aspectos. También aquí es la pobre chica envuelta en circunstancias complicadas, pero sabe hallar defensa a las asechanzas que contra su felicidad le pone la sociedad, encontrando en su misma sencillez campesina, enemiga de ficciones, la solución de su conflicto. Buenas fotografías, bella presentación escénica y excelente estudio psicológico de cada uno de los personajes, cuidando so que da, en definitiva, el éxito y ejecuta la bondad del argumento recomendable. Habrá gustos para todo, pero aún en el caso de que un espectador guste de más fuertes platos, reconocerá que un buen gusto y un acierto completos han presidido todos los estudios de ejecución de esta bella película. Luis A.-Villalobos

# Deportes

## Frenie de Juventudes

### Hey, Campeonato Provincial de Natación

Esta mañana, a las diez, y esta tarde, a las cuatro, tendrán lugar las competiciones para el Campeonato Provincial de Natación del Frente de Juventudes, que se celebrarán en la piscina Deportiva. Las pruebas a celebrar son: **Categoría Flechas** (hasta 15 años): 50 m. libres, 50 metros espalda y 50 m. braza. **Categoría Caudetes** (de 16 a 18 inclusive): 50 m. libres, 50 m. espalda, 100 m. braza y R. 3 x 50 m. estilos. **Categoría Guías** (19 a 21): 400 m. libres, 100 m. libres, 200 m. braza, 100 m. espalda, R. 5 x 50 m. libres y R. 3 x 100 m. estilos. Todos los participantes deberán estar inexcusablemente a las nueve de la mañana en la Piscina Deportiva.

## SEGUNDA EDICION

## Fichas en danza

La escasez de espacio nos obliga a no dedicar el sitio necesario a esta sección, pero, de todas formas, no podemos dejar de consignar algunas noticias de gran interés que nos llegan de provincias. URIBE, AL MURCIA El Murcia sigue retorzándose con vistas a su confirmación en la I División y a las adquisiciones que ya conocen nuestros lectores hay que añadir a del interior que fue del vallisoletano, Uribe, que jugaba en el Onuba y que ha fichado por el once murciano. También se espera que lo haga el defensa del Constancia, Germán, y el delantero centro del Beus, Roldán. OCHOA Y TORMO, AL MALLORCA Los madrildistas Ochoa y Tormo han sido cedidos al Club Mallorca, que quiere garantizar su permanencia en II División. En recompensa, el Club mallorquín ha cedido a Vidal, del que se tienen magníficas referencias como una gran esperanza de delantero centro. BETANCOUR, AL CONSTANCIA Siguiendo el camino de Rosalench, Betancour ha ingresado en el Constancia, con lo cual se afianzan las relaciones entre el club catalán y el balear.

**MOLINOS. - FABRICA DE HARINAS**  
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. PIEDRAS para Molinos, «Francesas», «Artificiales» y del país. **Suministros Industriales "MAT"**  
Avenida del General Franco, 8. - VALLADOLID  
Pueda Anunciar

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de Argel

Anuncio de crisis parcial en Roma

Argel, 15.—(Crónica especial transmitida por radio).—La situación política italiana en el momento de trasladarse el Gobierno de Bonomi a la capital...

Este se dispone a normalizar su situación en la península. Aunque la entrada de la batalla italiana en su fase más interesante exigiera, para su feliz y normal desarrollo, la estabilidad política en la retaguardia...

Crónica de Lisboa

La muerte de Mandel, relacionada con la de Henriot. En Italia el problema del hambre es pavoroso

Lisboa, 15.—El 14 de julio, aniversario de la Bastilla, se esperaba en los sectores aliados algunos acontecimientos en Francia, específicamente en París, con manifestaciones y algún desorden esporádico...

Personalmente nosotros, en una tarea de reportajismo, le fuimos a encontrar hace poco más de dos años en dos de las prisiones que conoció en su accidentada vida de preso por las responsabilidades de la derrota de Francia...

Ninguna noticia ha llegado hasta última hora de la tarde de la primera reunión del Gobierno italiano que hoy se instalaba en Roma, aun cuando se anunció esta mañana que el filósofo Croce ha anunciado a Bonomi que dimite su cargo de ministro sin cartera en ese Gobierno...

El gobernador civil y jefe provincial visitará hoy la villa de Iscar

Inaugurará el cuartel de la Guardia Civil y hará entrega de un grupo de viviendas

También visitará varios Centros de trabajo

Hoy tendrán lugar en la villa de Iscar diversos actos con asistencia del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial...

De allí se trasladarán al Cuartel de la Guardia Civil y al grupo de viviendas recientemente edificadas para residir la inauguración de los mismos...

Así lo comunica el gran cuartel interaliado. Gran Cuartel General interaliado, 15.—Oficialmente se comunica: «El comandante supremo aliado posee ya pruebas concluyentes de que las fuerzas alemanas de Francia actúan conforme a la declaración hecha el 7 de junio de 1944 por el Alto Mando de las fuerzas armadas del Reich...

operan en el «maquis» hacen abiertamente la guerra al enemigo y tienen instrucciones de llevar las operaciones contra él de acuerdo con las leyes de guerra.

Se comunica que las fuerzas francesas de resistencia forman parte del Ejército aliado

Así lo comunica el gran cuartel interaliado

Primeramente.—Las fuerzas francesas del interior constituyen una unidad combatiente mandada y dirigida por el general Koenig y forma parte integrante de las fuerzas expedicionarias aliadas.

Segundo.—Las fuerzas francesas del interior que operan en el «maquis» hacen abiertamente la guerra al enemigo y tienen instrucciones de llevar las operaciones contra él de acuerdo con las leyes de guerra.

Crónica de LONDRES

Según Londres, Turquía romperá sus relaciones diplomáticas

Londres, 15.—(Crónica especial transmitida por radio). Las esferas diplomáticas de Londres están convencidas de que el Gobierno turco está en vías de tomar resoluciones vitales sobre su política exterior, que han de comenzar, según se cree aquí, con la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Ankara y Berlín.

do en ella, se interpreta aquí como la predisposición oficial a preparar a la opinión pública para darla a conocer importantes decisiones que, con toda probabilidad, serán conocidas antes de mediados de semana, si es que no se anuncian antes, que todo se considera posible aquí.

En la mañana de ayer se celebró, en el importante pueblo de Arrabal de Portillo, la bendición e inauguración de dos trilladoras-aventadoras, tres segadoras-atadoras y una seleccionadora adquiridas por la Hermandad Sindical de Labradores de esta Comarca...

En la mañana de ayer se celebró, en el importante pueblo de Arrabal de Portillo, la bendición e inauguración de dos trilladoras-aventadoras, tres segadoras-atadoras y una seleccionadora adquiridas por la Hermandad Sindical de Labradores de esta Comarca...

En la mañana de ayer se celebró, en el importante pueblo de Arrabal de Portillo, la bendición e inauguración de dos trilladoras-aventadoras, tres segadoras-atadoras y una seleccionadora adquiridas por la Hermandad Sindical de Labradores de esta Comarca...

Fuertes ataques cerca de Vuosalmi (Carelia) y otros sectores finlandeses

Fueron rechazados con graves pérdidas bolcheviques

Helsinki, 15.—Comunicado militar finlandés: «En el istmo de Carelia, después de una jornada de bastante calma, el enemigo desencadenó anoche fuertes ataques cerca de Vuosalmi. Tras un intenso...

fuego de artillería, los soviets, apoyados por carros de combate, lanzaron sus unidades ofensivas contra nuestras líneas. Todos los ataques fueron rechazados y el enemigo sufrió elevadas pérdidas.

Enlace González Olivares-Carrascal



A las once de la mañana de ayer tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María del Consuelo González Olivares, con nuestro entrañable camarada y amigo Francisco Carrascal, secretario particular del Excmo. señor ministro del Trabajo.

En otros frentes se registran anoche duelos de artillería y de morteros más intensos que de costumbre. Tres carros blindados enemigos fueron destruidos por nuestras fuerzas.

Nuestras fuerzas aéreas, apoyadas por la aviación alemana, efectuaron varios ataques contra las concentraciones enemigas de carros, tropas y artillería, así como contra los puentes próximos a Vuosalmi y en la parte nordeste del lago Ladoga.

Regresó a Madrid el ministro del Ejército

León, 10.—A las 14,20 ha llegado a esta ciudad el ministro del Ejército, general Asensio. Poco antes había entrado en la población el general García Valiño, quien en compañía del gobernador militar de la plaza salió a recibir al ministro.



COSAS DEL TIEMPO.—Por ITO. —Tienes las piernas muy torcidas, rica... —Sí, señor; pero es herencia. Mamá es muy aficionada a la bicicleta.